



EMILIO MARIO



SU VIDA

Mario López Chaves (que este era el nombre auténtico del que en el mundo del arte se llamó y se llamará siempre Emilio Mario) nació en Granada el 30 de enero de 1888.

Allí María Tubau llegó a ser reina y señora del público madrileño. Allí salió al teatro María Guerrero, y allí hizo su carrera artística.

hace siete meses no funcionaba, por haberse destinado su casa a enfermería de caballos. El alcalde se muestra muy propicio a estas reformas, como a todas las que tienden a mejorar las casas de accorro.

La Pequeña Kermesse, sociedad de baile, celebrará esta noche, mañana y pasado grandes festivales en la calle del Ave María, núm. 17, casi equinca a la plaza de Lavapiés, con motivo de la verbena de San Lorenzo.

Una desgracia. Valencia 8, 7'31 t. El calor es asfixiante. A las seis de la tarde de hoy se ha caído desde un sexto piso de la calle de Salvá un niño de seis años, hijo del abogado Sr. Ortega, quedando en gravísimo estado y siendo asistido por el dispensario de la Gloria.

Los distinguidos artistas Emilia y María Alegria, miss Zamora y Micaela, que en los salios de obstáculos en persecución de un hermoso ciervo, así como por su valor al lanzarse al lago montando briosos caballos.

LO DE CASTELLON

FOR TELEGRAFO Castellón 8, 6'42 t. Ha regresado a Tortosa el obispo de la diócesis, siendo despedido por todas las autoridades.

LA CRISIS BELGA

FOR TELEGRAFO Bruselas 8. En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados, el Sr. Saez de Navar, presidente del nuevo ministerio, ha leído una breve declaración, en la que consta que el nuevo gobierno aplicará en absoluto la representación proporcional.

HUELGA DE OBREROS

FOR TELEGRAFO Bilbao 8, 12'32 m. La comisión de la huelga ha publicado hoy una lista, negando que los huelguistas hayan entrado a trabajar. Prácticamente de que los obreros navarros contactados se les permita cantar en la vía pública, contraviniendo a las órdenes del alcalde.

EL ORIMEN

PLAZA DE LA ARMERIA

Declaraciones. A las cinco y media comparecieron la duquesa y la pupila de la casa ya referida. Para ser que ambas mujeres habían mantenido que la noche del sábado estuvo en la casa Manuel Fernández.

SU MUERTE

La noticia de la muerte de D. Emilio Mario comenzó a conocerse en Madrid en las primeras horas de la tarde de hoy. Mario, en perfecto estado de salud, al parecer, no sintiendo absolutamente ninguna molestia, había comido ayer tarde a la hora acostumbrada en su hotel particular del paseo de la Habana, en compañía de su hijo Emilio.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO El condé de Munster. Berlin 8. El emperador de Alemania ha conferido el condé de Munster al título de príncipe por su conducta meritoria en la conferencia de la Haya.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COLON.—El popular clown Pinta es ovacionado todas las noches por el gusto demostrado en la composición y dirección de la pantomima satírica Les chasseurs parisiens.

DREYFUS

Los defensores de Dreyfus.



Maître Demange.



Maître Labori.

FOR TELEGRAFO

Rennes 9.

El consejo de guerra, en su sesión de esta mañana, sólo ha podido enterarse de una parte del expediente secreto.

Paris 9.

La prensa revisionista declara que la primera audiencia celebrada por el consejo de guerra de Rennes ha producido impresión favorable respecto a Dreyfus.

London 9.

Han sido muy pocos los periódicos que han dado cuenta de la audiencia de ayer en el tribunal de Rennes.

Paris 9.

Todos los periódicos dedican preferente atención al proceso Dreyfus, comentando cada uno desde su punto de vista, el resultado de la audiencia pública del lunes último y de la sesión secreta del Consejo de guerra.

Rennes 9.

Desde muy temprano varios grupos de curiosos y gran número de periodistas ocupaban los alrededores del Liceo donde se celebra el Consejo de Guerra.

Paris 9.

A las seis de la mañana llegó Dreyfus conducido en la misma forma que los días anteriores.

Rennes 9.

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

Paris 9.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Rennes 9.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Paris 9.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

conducido en la misma forma que los días anteriores.

A las seis y media todos los individuos del Consejo se encontraban reunidos comenzando la sesión.

Un doble cordón de soldados y gendarmes contenía al público que presenciaba en la calle la llegada del procesado y de los jueces.

Hasta ahora ningún incidente.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

Los debates han continuado a puertas cerradas desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.

El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesión de mañana.

Después informará al Sr. Paléologue, dando cuenta del expediente secreto diplomático.

Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—Fabru

CICLONES ANTILLANOS

FOR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 9, 9 m.

Las comunicaciones telegráficas están interrumpidas en Cuba.

En la región situada al Este de Santiago se ha formado un ciclón que parece dirigirse hacia Puerto Rico.

Dicen de Cabo Pirre que los alrededores de la hermosa ciudad de dicho nombre, en Guadalupe, han sido devastados por un ciclón, que ocasionó diferentes daños, destruyendo varias casas y haciendo naufragar muchos pequeños buques costeros.

Por desgracia hay algunas víctimas, pero no se indica todavía el número.

La comarca de Cabo Pirre era una de las más ricas de las antillas y de ella forman parte, además de la ciudad que lleva su nombre, otras tan importantes como Lamouin, Port-Louis, San Francisco y hasta quince municipalidades con 95.000 habitantes.—Azor.

INGLESES Y BOERS

FOR TELEGRAFO

London 9.

Un telegrama de Johannesburgo anuncia que el Parlamento transvaalense ha rechazado por 17 votos contra 11 las proposiciones de Chamberlain relativas a la información.—Fabru.

London 9.

Los periódicos anuncian que el gobierno inglés ha ordenado a los jefes de varios regimientos de infantería que están preparados para embarcar al primer aviso con destino al África del Sur.—Fabru.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 9, 10 m.

Telegrafían de Johannesburgo que la Volkraad (Cámara del Transvaal) ha votado por unanimidad un artículo de la nueva Constitución, que dice:

En caso de guerra, rebelión u otro peligro inminente, el presidente y el comandante de las tropas podrán, con asentimiento del Consejo ejecutivo, proclamar el estado de sitio.

Esto significa que todos los habitantes del Transvaal deberán contribuir a la defensa de la república.—Huertas.

ECOS DEL DIA

Cosas de Marina.

Siguiese hablando mucho de la cuestión promovida por los tenientes de navío. Entre éstos continúa recojiéndose firmas; pero sin presentar exposición alguna todavía a ninguna autoridad.

Es posible que no llegue a presentarse, pero es evidente que en el cuerpo general de la armada existen motivos de disgusto que no han de dejar de manifestarse en una u otra forma.

Por lo pronto, ya ha circulado el rumor de que algunos tenientes de navío pensaban pedir el retiro.

Un telegrama de San Fernando dice que el documento de que se habla tiene ya 170 firmas y ya dirigido al cuerpo de la armada, rogando a todos los que de él forman parte, que cooperen con todas sus fuerzas a realizar una verdadera selección, ya sea por los medios que da el código de marina, ya por la formación de tribunales de honor.

Los tenientes de navío niegan rotundamente que la referida instancia tenga nada de revolucionaria, afirmando que no les han movido al suscribir otros móviles que los sentimientos de cariñoso respeto que profesan al cuerpo a que pertenecen, cuyo honor y patriotismo están probados.

Un recuerdo. El Nacional evoca el siguiente: "Manda en Madrid como capitán general el general Martínez Campos, y cumplía arresto en las prisiones militares un comandante de caballería.

Por incidentes de carácter personal fué requerido el comandante a satisfacciones o reparación en el terreno de las armas, y al

saberlo el general Martínez Campos levantó el arresto, facilitado de esta suerte el desahuce inmediato y natural, tan propio a la índole y oficio del soldado.

No volvió el comandante a las prisiones, sino al hospital, pues tuvo la desgracia de ser herido en el lance.

Todos aplaudieron la conducta del capitán general de Madrid. Y es que, justo será confesarlo, el general Martínez Campos, político desdichado y voluble, puede regimarse y se regimó en muchas culpas por los nobles impulsos de un corazón militar templado a la antigua y caballeresca usanza española.

El Nacional quiere dar a entender sin duda que ahora ha podido hacerse lo mismo con el Sr. Páez Jaramillo para que se batiera con el Sr. Arriarte.

Pero quizá no sea igual el caso.

Ha recibido el subsecretario de Guerra una carta del general Peláez diciéndole que las aguas de la Bourbonne le sientan admirabilmente y se encuentra muy bien. Que sea enhorabuena!

Han sido llamados a Madrid para recibir instrucciones el jefe de la escuadra, almirante Cámara, y el capitán general del departamento del Ferrol, Sr. Pastor y Landarum.

Ya se ha hecho pública la noticia de que en el presente mes y en el de setiembre la junta directiva de las Cámaras de Comercio promoverá grandes reuniones en Huesca, San Sebastián, Sevilla, Tarrasa y otras ciudades.

Manifestaciones externas del culto. Hace varios días que el señor ministro de la Gobernación, contestando a una carta del señor obispo de Tortosa, escribió a éste, en el sentido de que si lo quería convenirle acusarse a los fieles que procurasen esquivar todas aquellas manifestaciones que pudieran ocasionar conflictos.

Esto lo hacia el Sr. Dato con dos días de anterioridad a la fecha en que ocurrieron en Castellón las primeras colisiones.

El gobierno, decía el Sr. Dato en su carta al obispo, reconoce el derecho que asiste a los católicos para celebrar manifestaciones externas del culto, y la prueba de ello es que las instrucciones comunicadas al gobernador de Castellón, son de que respete el derecho en cuestión.

El obispo en su carta se lamentaba de que elementos desordenados tratasen de cohibir las manifestaciones externas del culto.

Los obreros huelguistas de Bilbao han elevado al consejo de la sociedad de Altos Hornos, una exposición redactada en términos respetuosos, y que tiende a que se pongan en práctica medios conciliatorios para el arreglo del conflicto.

Los señores presidente del Consejo, ministro de la Gobernación y gobernador civil, estuvieron ayer en la residencia de la duquesa de Cádiz, con objeto de dejar tarjetas.

Mañana publicará el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra la sentencia recaída en la causa de Santiago.

La escuadra. Esta mañana han conferenciado con el señor presidente del Consejo el señor ministro de Marina y el almirante Cámara.

Este se ha despedido del Sr. Silveira, porque sale esta tarde para el Ferrol con objeto de activar el alistamiento de la escuadra, que se calcula estará terminado antes del día 20.

Entonces saldrá para San Sebastián, en cuyas aguas solo permanecerá un día, para que pueda ser visitada por S. M. fuera de la Cocha, puesto que en esta solo pueden penetrar los buques. Después la escuadra irá hacia el Norte practicando ejercicios.

El señor ministro de Marina marchará a San Sebastián la semana que viene, coincidiendo su viaje con el de la escuadra.

Se ha concedido licencia a nuestro embajador en el Vaticano, Sr. Merry del Val, que probablemente vendrá a San Sebastián a saludar a S. M. la reina.

El subsecretario de Gracia y Justicia, señor marqués de Vadillo, ha conserenciado esta mañana con el Sr. Silveira sobre asuntos de aquel departamento.

Proyecto de presupuestos. El señor presidente del Consejo ha manifestado esta mañana que, según sus noticias, el Sr. Paraiso, presidente de la comisión permanente de las Cámaras de Comer-

cio, está trabajando, asesorado de algunas otras personas competentes, en la redacción de un proyecto de presupuestos generales del Estado, con las reducciones y modificaciones que en cada sección del presupuesto puedan hacerse.

No todo ha de ser trabajo de oficina.—decía el Sr. Silveira.—Bueno es que se haga también trabajo de afirmación, y yo no puedo menos de ver con gusto este propósito del Sr. Paraiso, como desearía que algún otro lo imitase, porque esta esencial reforma de los presupuestos debe ser obra de todos.

A lo menos hay que esperar que si no es aceptable en todas sus partes el proyecto que formule el Sr. Paraiso, tendrá seguramente algo aprovechable y no poco que estudiar.

Ya se halla listo el transporte de guerra Alava, que está en Filipinas, para salir de un día a otro en dirección a las islas Carolinas, a fin de hacer entrega de las mismas a los alemanes, que a tal fin destacarán un buque de su escuadra de China.

El Alava reparará a los españoles que allí se encuentran.

Lo de Sariñena. El señor ministro de la Gobernación ha telegrafiado al alcalde de Sariñena manifestándole que no existe crédito para calamidades y no puede, por lo tanto, enviarse cantidad alguna en este concepto para auxiliar a los perjudicados, y añadiendo que lo que puede hacer el alcalde es abrir una suscripción, que por su parte tendría mucho gusto el Sr. Dato en encabezar con 500 pesetas de su bolsillo particular.

El gobernador de Huesca ha salido para Sariñena, acompañado del ingeniero jefe de caminos, a fin de visitar el pueblo y examinar los daños causados por la tormenta.

Según telegrama del comandante de la guardia civil de Sariñena, un guardia que se hallaba en el balcón de la casa cartel cuando estalló la tormenta fué muerto por una chispa eléctrica.

Se cree que debe haber algún error en los términos de la petición que ha dictado el juez del Parque de Barcelona relativa a la constitución del Club automovilista catalán.

Sobre el hecho se ha llamado la atención del fiscal de aquella Audiencia.

El señor ministro de la Gobernación ha conserenciado esta mañana con el señor presidente del Consejo.

Según las noticias oficiales, no ha vuelto a ocurrir novedad alguna en Castellón.

El Sr. Dato ha visitado esta mañana al Sr. Silveira para darle cuenta de un telegrama del gobernador de Castellón, participando que reina tranquilidad, pero que siguen los ánimos excitados.

El gobernador confía, sin embargo, en que se llegará a un acuerdo que calme las pasiones de católicos y librepensadores.

Avisos útiles.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra y recomendados por Académias de Medicinas nacionales y extranjeras.

Curan pronto y bien toda clase de indigestiones del tubo digestivo, vómitos, diarreas, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS

Depósito en todas las farmacias acreditadas del mundo.

Se feisan todas las cajas que no lleven en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor.

Se conocen aguas de Colonia muy baratas, pero rematadamente malas; una simple disolución de esencia ordinaria en alcohol, indigna de figurar en ningún tocador e impropia para los usos de la higiene.

Existen aguas de Colonia muy buenas, como son algunas extranjeras, pero de precios escandalosamente elevados. Armonizar la superioridad de una agua de Colonia que

compita con las mejores marcas del extranjero y resulte al mismo tiempo de una gran baratura estaba solamente reservado a la muy aromática Agua de Colonia de Orta, primer premio en el IX Congreso de Higiene.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 9

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 8, DEL 9. Includes entries for 4 1/2% perpetuo interior, 4 1/2% amortizable, and various obligations.

Telegrama Max, Fropper y C. Barcelona 9, 4 3/8 t.

Interior, 63-17. Exterior, 69-25. Amortizable, 70-00. Cubas 1886, 71-62. Idem 1890, 69-62.

En el Corro. Interior fin corriente, 63-20.

Telegramas de la agencia Fabru Paris 9.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61-05. 3 por 100 frances, 99-70.

Apertura: Exterior español, 60-12.

CHARADA Cuarta-tes es una planta; Segunda-tes es un día; Tercera-tes es un tanto; Dos prima-tes oxidación; Una y dos-tercera-tes es el nombre de mi amor.

Solución a la anterior: PETRA.

¿quien era necesario engañar?... No puedes figurarte las amarguras que he sufrido.

—Engañarías?... ¿Y por qué?

—Te acuerdas de la orgullosa negativa de tu madre, cuando siendo muy jóvenes aun, casi unos niños, quisimos casarnos? Mi madre era de un origen muy modesto, y la tuya no quería consentir nunca en una alianza desigual.

Esta era la razón que daba ostensiblemente, pero en el fondo obedecía al odio inveterado que profesaban los Kermeric a todos los que llevaban mi nombre, odio que en suma no obedecía a ningún motivo fundado.

—¿Qué absurdas y viejas historias!—afirmó Raimundo sonriendo desdenosamente.

—¡Oh, seguramente! y mi hermano Arnoldo es de la misma opinión que tú; pero mi padre es tan terco y obstinado como tu madre; y por si esto no bastaba, la señora de Kermeric, tu madre, le ha herido diciendo que nosotros no ambicionábamos más que tu fortuna, y que yo era indigna de llevar tu nombre.

De modo que figurate qué triunfo hubiera sido para ella, y qué espantosa cólera para mi padre si ellos hubieran sabido...

Emiliana se detuvo, ruborosa y avergonzada.

—¿Y bien?

—¿No me has de acordado, Raimundo?... Ese viaje a Paris, esa invitación que conseguí hacermelo dirigir por una anciana tia... ¡Ah!... ¡qué horrible comedia!... Cuando me presenté en sociedad, cuando algunos hombres, seducidos, según parece, por mi sencillez de provinciana, me ofrecieron su nombre y su fortuna, hacia apenas quince días, Raimundo de mi alma, que había nacido nuestro hijo.

—¿Nuestro hijo?

—¿No sabías nada?... ¿Annaic no te ha dicho?...

—No... no... no se ha atrevido a hablarme hoy... Deseaba sin duda que tú misma me lo dijeras...

—Si, evidentemente, la pobre Annaic quería que fuera yo quien te hiciera conocer el lazo que me une para siempre contigo.

Emiliana había pronunciado estas palabras con una creciente inquietud, y sus ojos buscaban en la oscuridad los ojos de Raimundo.

—Cualquiera diría—dijo al cabo de un momento, con amargura mal disimulada—que esta noticia te la desagrado.

los... ¿Qué?... ¿existía un niño? ¿un hijo del otro?... ¿Un niño al que estaría obligado a dar amor y protección, como si fuera suyo?... ¿Un niño que sería hermano de sus hijos, y que compartiría con ellos la enorme fortuna, que él solo lo sabía aun en Francia, iba muy pronto a devolver su antiguo brillo a la familia de los Preully?

—¿Un niño que sería siempre, ante él, el vivo recordamiento del atrevido atentado que acababa de cometer?

Un niño, que si la mar no le había desembarazado definitivamente de Annaic, añadiría quizás algún día su testimonio a las locas acusaciones de aquella campesina...

Seguramente aquel niño estaba de más.

Todos estos pensamientos malvados se agitaban en su cerebro y dieron a sus ojos un resplandor diabólico.

Emiliana, no atreviéndose a mirarle, bajaba la cabeza y murmuraba pensosamente:

—¿No le amarás?... ¿Dij... ¿No le amarás tú, Raimundo?

El joven comprendió al momento toda la gravedad de su imprudencia, así como el partido que podía sacar de la existencia de aquel niño para apoderarse aun con más seguridad de la señorita de Preully.

—¿Esposa de mi alma?... ¿Qué dices?

Y la besó en la frente con exquisita ternura.

—Estabas sencillamente asombrado por la existencia de ese pequeño ser... ¿No amaré yo?... ¿Y cómo podría ser eso?... Indudablemente le amaré, quizás más que a los que Dios se digna concedernos en lo sucesivo... Le amo ya, no lo dudes... Unicamente que me preguntó: ¿cuál va a ser la situación de ese niño?

—Nuestro matrimonio—dijo tímidamente Emiliana;—porque yo creo que a fuerza de ternura llegaremos a vencer la oposición de tu madre.

—Sin duda, amiga mía; pero quieres que te confiese que sus preveniciones contra ti... Raimundo no continuó, como avergonzado de haber emitido una idea demasiado atrevida.

Emiliana sollozó dolorosamente. Un dolor horrible la destrozaba las entrañas; comprendía el inevitable sacrificio que era preciso hacer del pequeño ser confiado a Annaic. Luego murmuró con voz dolorida:

—Naic ha sido de tu misma opinión... Yo, cuando comprendí que a consecuencia de un momento de delirio iba a ser madre, quise ir a arrojarme a los pies de la baronesa de Kermeric, contárselo todo, suplicarle, aunque mi pa-

dre me arrojara de su casa, porque no veía más solución que esta: suplicarle que tuviera piedad de mí, de ese hijo, que también lo era tuyo... Entonces fué, sobre todo, cuando vacilaba mi pobre cabeza.

—(No, no!—exclamó Raimundo,—eso hubiera sido una gran imprudencia, y Naic obró muy cuerdatamente aconsejándote que no lo hicieras...)

—Me hizo comprender que sería perderme inútilmente, que tu madre ya tan severa para la prometida de su hijo, cuando ésta era una joven inmaculada, sería implacable tratándose de su amante... Y ella fué, esa mucha valiente y leal, la que me acordó al insensato cariño que te profesa a tí y a tu hijo, lo inventó todo, me hizo escribir a mi anciana tia, la única persona de mi familia que ha conocido mi secreto y que me ha protegido, con la condición expresa, además, de que siempre se guardaría el secreto.

—Esto era lo prudente—contestó Raimundo, en cuyo espíritu se iba ya elaborando el plan para sortear aquel peligro imprevisto.

—Poco días antes de que naciera nuestro hijo, me hizo presentar en los teatros, a donde llegaba en medio de un acto, para marcharme antes de que terminara la función; yo permanecía en el fondo del palco, donde no se me veía más que la cara.

Después de nacer mi querido pequeño, me llevé a los bailes; a las recepciones... Mi padre se llegó a creer que mi tia trataba de casarme... ¡Casarme!... ¡Como si nunca hubiera yo podido pertenecer a nadie más que a tí!... ¡Raimundo miel!... Pero me olvidé de que el tiempo pasa velozmente... Es preciso que me vuelva a la Frochais.

—Y tu padre no ha sospechado nunca nada?

—¡Nunca!... Creo que de haberlo sabido me hubiera matado sin piedad.

—¿De modo que hoy tampoco podemos decirselo, lo mismo a él que a mi madre?...

—¿Y ha sido Naic la que se ha encargado del niño?

—Sí; ella trabaja para educarle y ha dejado crecer que es hijo suyo... Yo por mi parte hago sordidas economías en el escaso presupuesto de nuestra casa, para poder enviarte de cuando en cuando algún billete de cincuenta francos... ¡Oh, pobre hijo de mi alma!... Aún tengo muchas cosas que decirte, pero es indispensable que me retire...

Los dos jóvenes se levantaron y cogidos del brazo abrazaron la gran piedad que se ex-

tiende en el recinto de la desmantelada fortaleza.

—Mañana a la misma hora, ¿no es verdad?—preguntó Emiliana.

—Sí, mañana; seguiremos hablando de nuestro hijo... ¡Ah! esto complica mucho la situación... porque, mira tú... si mi madre sospechara una cosa semejante, nunca obtendríamos nada de ella...

La joven se estremeció dolorosamente, y a pesar de la verdad de las observaciones de su prometido, ella hubiera querido verle defender a su hijo sobre todas las dificultades, aun por encima de su amor.

